

ВЕДОМОСТИ

Законодательного Собрания Новосибирской области

Дарья Николаевна КАРАСЕВА

- Депутат Законодательного собрания Новосибирской области
- Комитет по культуре, образованию, науке, спорту и молодёжной политике
- Комиссия по взаимодействию с правоохранительными органами и противодействию коррупции, заместитель председателя
- Фракция: «Новые люди», руководитель

Политика должна быть простой и понятной

Откуда взялся стереотип об аполитичной молодёжи? Как вчерашнему школьнику разобраться в тонкостях российской и международной политики? Нужно ли вообще современной партии «молодёжное крыло»? Обо всём этом мы поговорили с депутатом Заксобрания Новосибирской области, лидером фракции «Новые люди» Дарьей Карасевой.

Нельзя загонять людей в песочницу

— Дарья Николаевна, вы стали депутатом Законодательного собрания в 23 года. Многие в этом возрасте не особо интересуются политикой. Как вы думаете, почему?

— То, что молодёжь аполитична, — во многом стереотип. Да, если посмотреть на явку на выборах, особенно на местном уровне, то мы увидим, что на участки чаще ходят люди старшего поколения. Для них это привычка ещё с советских времён. И привычка очень полезная. Трёхдневные выборы, электронное голосование — сейчас многое делается для того, чтобы каждому было удобно. Открываешь смартфон, заходишь на «Госуслуги», ставишь галочку — процесс занимает пару минут. Но многие всё равно не голосуют, особенно молодые люди. Здесь очень важно понимать, что «не прийти на выборы» не равно «не интересоваться политикой». Даже среди моих знакомых в Новосибирске и области очень много по-настоящему умных, неравнодушных людей, которые долгое время предпочитали не голосовать. Потому что не видели тех кандидатов, которых хотели бы поддержать.



В 2020 году, когда мы создавали партию «Новые люди», то во многом делали ставку на таких людей. И в качестве кандидатов выбирали людей без большого политического бэкграунда, но с опытом благотворительных, экологических и предпринимательских проектов. Наша сверхзадача — создать реальную альтернативу, без скандалов и популизма, а с конкретными предложениями. Когда люди это увидят, интерес к политике станет гораздо выше. Но эту задачу не решить за несколько месяцев и даже лет, ей нужно заниматься постоянно.

— А как влияют на уровень политической осознанности молодёжи разные профильные организации, которых у нас становится всё больше?

— Их, прежде всего, нужно разделять на две большие группы: созданные государственными структурами и появившиеся, что называется, «снизу». Одно дело, когда в вузе студенты-политологи собираются вместе, дискутируют на разные темы, приглашают экспертов. И совсем другое, когда создаётся молодёжный совет при каком-либо органе власти. В последнем случае возникает опасность, что он будет работать для галочки.

«Главное отличие современной молодёжи — её не мотивируешь какими-то отдалёнными перспективами. Человек хочет получать знания и приносить пользу здесь и сейчас. Если он почувствует, что находится в «песочнице» и ни на что не влияет, то вряд ли сможет эффективно работать.»

Именно поэтому мы не создавали никакого «молодёжного крыла» при «Новых людях». Если молодой человек приходит и хочет присоединиться к работе, то ему нужно дать такую возможность. Поставить рядом наставника, чтобы он помог разобраться и избежать типичных ошибок новичка. Но при этом не ограничивал. В моей команде есть люди, которым немного за двадцать, они уже работают помощниками депутатов, развивают свои собственные проекты. Недостаток опыта легко компенсируется инициативностью и свежестью мысли.

Быть в деле

— Вы тоже ведёте несколько программ, предназначенных для молодёжи. И они касаются не только политики. Расскажите о них подробнее.

— Первой из них стала программа по развитию молодёжного предпринимательства «Я в деле». Она помогает старшеклассникам и студентам научиться работать в команде, создавать собственные бизнес-продукты и выходить с ними на рынок.

■ Продолжение. Начало на стр. 1

Представления о бизнесменах меняются. Двадцать лет назад их видели не то членками, которые везут из-за границы клетчатые сумки с товарами, не то «новыми русскими» в малиновых пиджаках с сомнительным прошлым. Сейчас время поменялось. Заниматься любимым делом, приносить пользу другим и при этом достойно зарабатывать — это, по выражению лидера «Новых людей» Алексея Нечаева, настоящая русская мечта. А для этого нужна финансовая грамотность. Сейчас она не менее важна, чем умение читать и считать 100 лет назад.

Главное отличие «Я в деле» от других образовательных программ — максимум практики. Предполагается, что за несколько месяцев обучения команды проходят полный цикл от бизнес-идеи до её реализации. За каждым коллективом закрепляется наставник. Его задача — направлять участников, но не изобретать ничего за них. Курс строится на бизнес-тренингах, играх, встречах с новосибирскими предпринимателями. Каждый сезон, а их у нас было уже три, завершается так называемой «Битвой проектов». Команда представляет итоговый продукт, презентует его перед экспертами и потенциальными инвесторами. Победители отправляются в Москву, чтобы представить регион на федеральном уровне.

Новосибирской области есть чем гордиться. Наша команда в третьем сезоне программы заняла третье место в России. Ребята объединили высокие технологии и бизнес-проект. В итоге они разработали стетофонендоскоп. Это медицинский прибор, который позволяет прослушивать и записывать звуки внутренних органов человека. В России такие механизмы начали разрабатывать совсем недавно, когда западные аналоги оказались недоступны из-за санкций. Изобретение высоко оценили федеральные эксперты.

Это очень показательный пример. Наша новосибирская команда хотела не просто запустить свой собственный бизнес, а создать механизм, который будет помогать людям. Это основа предпринимательского мышления в XXI веке.

Кстати, совсем недавно, в сентябре, начался новый сезон программы «Я в деле». Присоединиться к нему может любой желающий.

Программа «Я в деле» инициирована партией «Новые люди» в январе 2022 года. За прошлый год в проекте было задействовано более 85 тысяч учащихся по всей России, а 9 тысяч студентов — выпускников программы, успешно реализовали 1 500 собственных стартапов.



Научить учить

— Вы поддерживаете и несколько проектов, которые не связаны с политическими структурами и носят исключительно образовательный характер.

— Абсолютно верно. Задача не состоит в том, чтобы вырастить то самое «молодёжное крыло» какого-то политического объединения. Мне всегда хотелось внедрять в Новосибирской области самые передовые образовательные технологии. Например, примерно десять лет назад я училась по программе бизнес-образования «Капитаны» в РЭУ имени Плеханова. Мне казался очень интересным подход, ориентированный на практику. Уже тогда хотелось, чтобы в Новосибирске появилось что-то подобное.

В итоге два года назад на базе НГТУ появилась образовательная программа «Капитаны», которую возглавляют Алтынгуль Кубисенова и Евгений Кербер. Число абитуриентов постоянно растёт.

Ещё один проект касается внешкольного образования. Его придумал и воплотил наш сторонник Денис Рабе. Он работает педагогом и хочет, чтобы в школы приходило как можно больше молодых учителей. Суть его проекта «Сто баллов — круто!» состоит в том, что студенты педагогиче-

ских вузов помогают старшеклассникам, оказавшимся в сложной жизненной ситуации, подготовиться к ЕГЭ. Параллельно будущие учителя получают нужные для преподавания навыки и «влюбляются» в профессию. Проект уже вышел за рамки региона и получил федеральный статус. Этой инициативе мы тоже оказываем всю необходимую помощь.

Город мастеров

— Ещё один проект «Мастера будущего» больше касается политического просвещения. В чём его суть?

Сложные geopolитические процессы трудно объяснить неподготовленному человеку. Но это можно сделать с помощью игровых механизмов. Для этого разработана специальная большая патриотическая игра «Геополитика». Её участники — как правило, это около 150 человек — получают роли политических лидеров, промышленников, военных, учёных и журналистов из разных стран. В течение трёх дней они взаимодействуют друг с другом и стараются добиться целей, прописанных у каждого персонажа.

Организаторы игры, так называемые «мастера», объясняют игровые техники и дают все вводные. При этом у



«Геополитики» нет заранее прописанного сценария. Всё зависит от самих участников.

Такие игры впервые начали проводить в Москве. Я участвовала в них несколько раз, начиная со студенчества. В последней игре мне досталась роль политического лидера Тайваня. До этого знала об этой стране не так много: производство микрочипов, затяжной конфликт с Китаем. И только после игры у меня сложилась полная картина этой части мировой политики.

Очень давно хотелось провести что-то подобное и в Новосибирской области. И вот этой весной при поддержке министерства региональной политики нам удалось организовать «Геополитику» в Новосибирском государственном техническом университете. Собрали 150 человек из наших вузов, пригласили коллег из Омской и Томской областей, Алтайского края.

Заодно получилось посмотреть на игру не изнутри, а с точки зрения организатора. Увидела, что игроки, которые представляли разные страны, учились договариваться и находить точки соприкосновения даже в конфликтных ситуациях. Думаю, это много говорит о том, какие замечательные молодые люди живут у нас в Сибири.

После игры многие благодарили и говорили, что теперь мировая политика стала куда понятнее. Это главный результат игры. Мы показали, что даже сложные geopolитические процессы могут быть интересными и доступными для каждого. Обязательно будем проводить такие игры и в дальнейшем.

— То есть с помощью такого механизма получается вовлекать молодых людей в политические процессы?

Игровые механизмы — хороший инструмент, но нельзя ими ограничиваться. Подходов может быть сколько угодно. Самое важное — вовлекать людей, а не имитировать бурную деятельность. Если человек понимает, что получает новые знания и навыки, у него появляется стимул работать над собой дальше. А когда он может ещё и применять их на практике, добавлять что-то своё, то возникает точка роста. И это касается любой деятельности: учёбы, работы, хобби. Политика здесь не исключение.

Узнать больше о проектах можно здесь



От альпинизма до карата

У молодых новосибирцев должна быть возможность заниматься самыми разными видами спорта, уверена Дарья Карасева. Это как привычные всем футбол и хоккей, так и более экзотические дисциплины. Например, альпинизм.

К депутату заксобрания обратились представители новосибирского Городского гражданско-патриотического центра. Они попросили помочь обновить снаряжение: обвязки, карабины, каски и другие предметы, необходимые для занятий. Дарья Карасева выделила средства из депутатского фонда. В итоге тренировки взрослых и семейных групп стали намного комфортнее.

Через несколько месяцев результатами помощи депутата поделились представители новосибирской Спортивной школы олимпийского резерва по восточным единоборствам, где занимаются больше тысячи человек. На средства, которые направила учреждению Дарья Карасева, здесь приобрели оборудование для занятий и машину для уборки снега возле спорткомплекса.

«Я занималась карате в студенчестве. Этот вид спорта мне дал очень много. Он воспитывает силу воли, дисциплину. До сих пор вспоминаю, как проходила кю-тест, как нелегко он



давался. Поэтому желаю всем молодым спортсменам огромной силы духа. Она пригодится в будущем независимо от профессии», — подчеркнула Дарья Карасева.

Ещё один запрос поступил из Спортивной школы технического, экстремального и интеллектуального спорта. Там попросили помочь с закупкой спортивных велосипедов: не у каждой

семьи есть возможность приобрести дорогую технику. Сейчас на новых велосипедах уже занимаются дети 7–10 лет.

«Любительский спорт должен быть доступен в любом уголке Новосибирска и области. Причём не только для детей, но и для взрослых. Он помогает отвлечься от рутины, перезагрузиться, меняет мышление. Стараюсь как минимум



несколько раз в неделю заниматься — и хочу, чтобы такая возможность была у каждого. Поэтому стараюсь всячески поддерживать местные спортивные школы. Там работают настоящие профессионалы и энтузиасты, которые даже в непростых условиях передают знания и навыки своим воспитанникам», — заключает Дарья Карасева.

Моя задача — помогать и поддерживать всех, кто хочет вести активный образ жизни, и создавать условия для доступного спорта.

Дарья Карасева помогает не только спортивным школам, но и общеобразовательным. Обращения чаще всего связаны с ремонтом классов и пришкольной территории. В этой работе депутатам помогают профильные структуры мэрии.

Этим летом к Дарье Карасевой обратились родители младшеклассников из новосибирской школы №54. Они хотели заменить асфальт до начала учебного года. Родители отметили, что в сентябре, пока позволяет погода, дети проводят много времени на улице. Старое покрытие было в трещинах, так что младшеклассники могли упасть и получить травму.

Дарья Карасева вместе с коллегой по фракции Романом Мурзиным выделили по 300 тысяч рублей из депутатских фондов. Ещё 1,4 млн рублей направил на ремонт асфальта отдел технического надзора и развития материально-технической базы образовательных учреждений. В итоге к 1 сентября здесь поменяли асфальт.

С похожей просьбой к депутату обратились и представители новосибирской школы №7. Они просили помочь с ремонтом класса истории и заменить батареи. Эти работы уже завершились. Кроме того, для кабинета заказали новую мебель: интерактивную доску, стол для учителя, шкафы для одежды и для учебников. Вскоре заниматься здесь станет намного комфорльнее.

В первый класс по новому асфальту



Мы всегда стараемся помогать детсадам и школам. Из-за этого коллеги уже шутят, что я стала амбассадором детских садов и школ: так часто пишут родители из разных районов Новосибирска и области. И чаще всего именно о замене покрытия. Заменить асфальт очень дорого, поэтому сами это сделать образовательные учреждения не могут. Средств из депутатских фондов тоже недостаточно. Поэтому мы связываемся с профильными структурами мэрии и договариваемся вместе решать проблему», — рассказала депутат заксобрания, руководитель фракции «Новые люди» Дарья Карасева.

Команда Дарьи Карасевой

Работа депутата всегда зависит от его команды.
Это люди, которые принимают обращения от жителей, помогают изучать документы и готовить законопроекты, организовывать мероприятия и образовательные проекты. В этом номере мы познакомим вас с командой Дарьи Карасевой, которая вместе с ней работает для жителей Новосибирской области.

Руслан Дудин

Присоединился к нашей команде в 2020 году, когда «Новые люди» только начинали свою работу в Новосибирской области. Он занимается обращениями жителей, которые касаются бытовых проблем: неогороженных «заброшек», которые стали местом сбора маргиналов, поваленных деревьев и т. д.

Например, когда к нам обратилась женщина-инвалид, которая долгое время не могла получить полагающуюся ей медицинскую помощь, Руслан Дудин обратился в несколько учреждений, общаясь с представителями облздрава — и в итоге помог восстановить справедливость.

Кроме того, Руслан Дудин постоянно общается с руководством новосибирских школ и детских садов, узнаёт об их запросах и помогает решать проблемы.

Социальные сети Руслана Дудина
vk.com/dudin.ruslan

Дмитрий Попов

Занимается работой со сторонниками партии, а также курирует деятельность проекта «Мастера будущего». Именно он стал главным организатором игры «Геополитика» в Новосибирской области. Мероприятие такого рода проходило в нашем регионе впервые и собрало более 150 участников. Сейчас Дмитрий Попов занимается подготовкой других мероприятий подобного плана.

Кроме того, он помогает развивать волонтёрское движение в Новосибирской области, участвует в мероприятиях для добровольцев с лекциями и мастер-классами.

Социальные сети Дмитрия Попова
vk.com/dmitrypopovvv



Марат Сафаров

Одновременно занимается преподавательской и политической деятельностью. В команде Дарьи Карасевой он анализирует законодательные инициативы, которые поступают в заксобрание, а также помогает готовить законопроекты.

Также Марат Сафаров обрабатывает обращения от жителей, помогает составлять обращения в профильные ведомства — от мэрии до прокуратуры.

Опыт научной деятельности, связанной с изучением международного законодательства, помогает ему давать экспертную оценку всем законодательным инициативам, которые поступают в Законодательное собрание.

Является одним из создателей Сибирского общества международных исследований, которое изучает направления сотрудничества России и стран Средней Азии.

Социальные сети Марата Сафарова
vk.com/safarov001
t.me/safarovteoclub



Полина Матиенко

В команде депутата Дарьи Карасевой занимает одну из ключевых ролей: она оформляет документы перед их подачей в разные инстанции.

Например, при обновлении состава участковых избирательных комиссий Новосибирской области она пообщалась и помогла подготовить все необходимые бумаги 1 175 людям. Они вошли в большинство участковых избирательных комиссий региона и уже организуют выборы разного уровня максимально честно и открыто.

Социальные сети Полины Матиенко
vk.com/polia_matis



РУКОВОДИТЕЛЬ —
 ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР
Е. Г. КВАСНИКОВА
 Приёмная 218-03-64.
 Выпуск подготовила
Вера ТОЛМАЧЁВА

Адрес редакции и издателя: 630011, Новосибирск, ул. Кирова, 3.
 E-mail: vedom@zsnsr.ru. Сайт: vedomostinsto.ru
 Газета зарегистрирована 29.03.2013 Управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Сибирскому федеральному округу.
 Рег. номер ПИ № ТУ54-00561.

12+

Приложение к газете
«Ведомости Законодательного Собрания Новосибирской области».

№53 (686) от 25.10.2023

Учредитель: ГБУ НСО РГ «Ведомости Законодательного Собрания Новосибирской области».



Марина Вахминцева

Это один из самых опытных членов команды депутата Дарьи Карасевой. Многолетний опыт работы в юридической сфере помогает ей проводить детальный анализ повестки сессий заксобрания Новосибирской области. Она раскрывает суть законопроектов простыми словами и предлагает идеи для поправок. Также Марина Вахминцева оказывает юридическую помощь людям, которые пишут обращения депутату.

Социальные сети Марины Вахминцевой
vk.com/id544777502



Марина Сумарокова

Возглавляет программу по развитию молодёжного предпринимательства «Я в деле» в Новосибирской области. За три сезона программы она помогла обучить несколько сотен начинающих предпринимателей. Многие из них сами стали наставниками для новых участников.

Социальные сети Марины Сумароковой
vk.com/sumarokovamdt
t.me/sumarokovamdt



Наталья Пинигина

В команде Дарьи Карасевой курирует направление, связанное с поддержкой образовательных проектов, а также защищает малого и среднего предпринимательства от административного давления. Наталья Пинигина занимается правозащитной работой, в рамках которой она помогла тысячам людей.

Социальные сети Натальи Пинигиной
vk.com/za_pinigu
t.me/za_pinigu



Данил Кожевников

Работает и в Новосибирске, и в районах области. Он собирает обращения людей, организует экологические, благотворительные и другие акции. Также он занимается подготовкой кандидатов и наблюдателей на выборах разного уровня.

Социальные сети
 Данила Кожевникова
vk.com/kozhevnikovdd



ГРАФИК ПРИЁМА ГРАЖДАН

- Новосибирск, ул. Ядринцевская, 23, оф. 103
- Телефоны: 8-923-709-20-01, 8-923-199-73-74
- Пятница, 14:00–18:00
- Помощник депутата: Марат Сафаров
- Социальные сети депутата Законодательного собрания
 Дарьи Николаевны Карасевой:

vk.com/iddasha.karaseva

t.me/karasevadaria

Подписано в печать: по графику 24.10.2023 в 16:00,
 фактически 24.10.2023 в 16:00.

Тираж 10 000. Распространяется бесплатно.
 Отпечатано в типографии ООО «ЭКСЕЛЕНТ».
 630007, г. Новосибирск, ул. Коммунистическая,
 д. 35, офис К3 №31/2.